



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Tematický akční plán
pro město Litvínov v oblasti zadlužení a zaměstnanosti
pro období: 05/2020 – 12/2022



Schválený usnesením č. Z/1361/16 Zastupitelstva města Litvínov dne 30.4.2020

Tento materiál vznikl za finanční podpory ESF prostřednictvím OP Zaměstnanost v rámci projektu „Systémové zajištění sociálního začleňování“, registrační číslo projektu CZ.03.2.63/0.0./0.0/15_030/0000605. Více na www.socialni-zaclenovani.cz

Obsah

<u>Předmluva místostarostky města Litvínov</u>	<u>3</u>
<u>Úvod</u>	<u>4</u>
<u>Analytická část</u>	<u>5</u>
<u>Intervence</u>	<u>7</u>
<u>Návrhová část: cíle a opatření</u>	<u>8</u>
<u>Snížení počtu zadlužených osob a výše jistin</u>	<u>8</u>
<u>Snížení dlouhodobé nezaměstnanosti</u>	<u>9</u>
<u>Analýza rizik</u>	<u>9</u>
<u>Implementační část</u>	<u>10</u>
<u>Financování TAP z OPZ</u>	<u>12</u>
<u>Seznam zkratek</u>	<u>13</u>
<u>Seznam zdrojů</u>	<u>14</u>

Předmluva místostarostky města Litvínov

Město Litvínov se nachází na úpatí dnes již opět krásných Krušných hor. Nebylo by nikterak výrazně odlišné od jiných měst v České republice, kdyby neřešilo problémy spojené s provozem rafinerie na svém území, skládky odpadů a povrchových dolů, které se přibližují k hranicím města. V neposlední řadě se město snaží aktivně pracovat v jedné z největších sociálně vyloučených lokalit v celé republice.

Většina zákonů neposkytuje městu mnoho kompetencí. V případě některých i připravovaných legislativních předpisů musí město vynakládat značné úsilí pro to, aby se nedostalo do ještě svízelnější situace, než ve které se nachází.

Přesto v péči, úsilí, spolupráci a hledání nových možností nepolevuje.

Odbor sociálního začleňování MMR ČR ve spolupráci s městem Litvínov zpracoval již v pořadí druhý Tematický plán pro Janov. Tentokrát se zaměřením na dluhovou problematiku a zaměstnatelnost občanů Litvínova na období 2020 až 2022.

Všem aktérům na poli sociálním děkujeme za dlouhodobou intenzivní spolupráci v území a jejich aktivní přístup k řešení místních obtíží. Velmi si vážíme jejich práce a úsilí.

Erika Sedláčková
místostarostka města Litvínov

Úvod

Tematický akční plán pro město Litvínov v oblasti zadlužení a zaměstnanosti (dále TAP) byl zpracován v roce 2020 za účelem řešení problému předlužení a nezaměstnanosti ve městě. Nezaměstnanost a zadlužení spojené s nestabilitou bydlení, kterou adresoval Tematický akční plán pro Janov, zpracovaný v roce 2019, představují klíčové faktory sociálního vyloučení ve městě Litvínov.

Plán je rozdělen na tři základní části: analytickou, návrhovou a implementační. TAP se tematicky zaměřuje na krátkodobé cíle v oblasti řešení předlužení a vysoké míry dlouhodobé nezaměstnanosti, a to prostřednictvím souboru opatření týkajících se rozšíření stávajících nebo zavedení nových služeb v oblastech poradenství, včetně dluhového, a zavedením programu podpory osob v přístupu k zaměstnání a jeho udržení. Krátkodobé cíle a opatření definována v tomto TAP přímo navazují na stávající Strategický plán sociálního začleňování 2016-2018 a Tematický akční plán pro Janov.

Při tvorbě TAP byla pro oblast nezaměstnanosti využita zejména data poskytnutá Úřadem práce v Litvínově, pro oblast zadlužení byla využita data z Mapy exekucí. Pro obě oblasti byly využity podklady z diskusí pracovních skupin, které proběhly v roce 2019. Analytická část TAP rozšiřuje analýzu z Tematického akčního plánu pro Janov a cílí na město jako celek. Obsah a konkrétní podoba opatření prezentovaných v návrhové části byly v procesu přípravy TAP konzultovány s místními aktéry a experty na dané oblasti a zasazeny do kontextu specifík města Litvínov a dlouhodobých plánů týkajících se boje se sociálním vyloučením. Odborným garantem TAP je Odbor (Agentura) pro sociální začleňování Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve spolupráci s městem Litvínov, které je nositelem TAP.

Tento materiál vznikl za finanční podpory ESF prostřednictvím OP Zaměstnanost v rámci realizace projektu „Systémové zajištění sociálního začleňování“, registrační číslo projektu CZ.03.2.63/0.0./0.0/15_030/0000605. Více na www.socialni-zaclenovani.cz. Budou čerpány pouze nezbytně nutné finanční prostředky z evropských a národních dotačních programů a tam, kde je to možné, budou opatření hrazena ze zdrojů obce. Dokument reaguje na aktuální situaci v obci a z ní vyplývající potřeby – v případě, že dojde k zásadním změnám, bude aktualizován. Naplňování cílů a realizaci opatření TAP bude obec průběžně sledovat a vyhodnocovat ve spolupráci se členy pracovních skupin a Agenturou jako odborným garantem.

Analytická část

Situaci ve městě Litvínov z hlediska sociálního vyloučení determinuje několik základních faktorů: 1. poměr velikosti obce a sociálně vyloučené lokality na jejím území, 2. intervenční kapacita obce, a 3. míra předlužení, dlouhodobé nezaměstnanosti a dalších jevů spojených se sociálním vyloučením na území lokality i ve zbytku obce. Jejich kombinace vytváří v Litvínově situaci, která ze strany samosprávy prakticky není řešitelná bez zásahu zvenčí.

Na území města, v němž k 1. lednu 2019 dle údajů ČSÚ žilo 23 884 obyvatel, se nachází sociálně vyloučená lokalita, která má více než 4 000 obyvatel. To vytváří na rozpočet a správu středně velkého města neudržitelný tlak, v jehož důsledku je řešení problémů spojených se sociálním vyloučením v lokalitě i mimo ni bez externí asistence prakticky nemožné. Orgány obce, které sociální vyloučení a jeho projevy řeší, jsou trvale kapacitně přetíženy problémy spojenými se sociálně vyloučenou lokalitou a nemohou efektivně jednat ve vztahu k celé populaci obce. I mimo sídliště Janov se však nachází relativně vysoký počet obyvatel ohrožených sociálním vyloučením, a to především z těch, kteří čelí sociálnímu vyloučení z důvodu předlužení. Dle údajů z Mapy exekucí byl podíl obyvatel v exekuci v roce 2017 na úrovni 21,68 %, s průměrnou jistinou na osobu ve výši 193 597 Kč. U stávajících klientů dluhových služeb poskytovaných organizací Diakonie ČCE se však klientem odhadovaná dlužná částka pohybuje mezi 400 000 a 700 000. Meziročně (2016-2017) narostl počet obyvatel v exekuci o 4,8 %. Až 64 procent z osob v exekuci přitom čelí třem a více exekucím. V kontextu už tak dost špatné situace na úrovni Ústeckého kraje jsou tato čísla nadprůměrná a ve srovnání s republikovým průměrem alarmující. Dle informací od terénních služeb v Litvínově je ve městě navíc zvýšený podíl seniorů čelících exekucím. Stávající kapacity dluhových služeb a poradenství na tak vysoké počty osob čelících vícenásobným exekucím nestačí, což je doložitelné srovnáním počtu osob v insolvenčních (508) a exekucích (4489) pro rok 2018 (údaje dle mapabankrotu.cz). V insolvenční se tedy v roce 2018 nacházelo celkem 2,45 procenta dospělé litvínovské populace, nejpočetnější skupinou mezi lidmi v insolvenční byli osoby ve věku 40-49 let. V letech 2019-2020 o oddlužení prostřednictvím Diakonie ČCE požádalo dalších 100 klientů, včetně 24 manželských párů, přičemž zejména u mladších klientů je znatelná nižší míra dluhové gramotnosti. Nejčastěji se mezi věřiteli objevují poskytovatelé rychlých půjček a úvěrů. Tento výčet však bohužel není úplný, jelikož v Mapě exekucí ani v Mapě bankrotů nejsou obsáhnuty data z daňových exekucí a mimosoudně vymáhaných dluhů.

Vedle předlužení se jako markantní problém jeví nezaměstnanost, zejména dlouhodobá. V Litvínově bylo k 30. 3. 2020 dle údajů od ÚP celkem 665 uchazečů o zaměstnání, z nichž celkem 120 osob bylo v evidenci ÚP déle než 12 měsíců. Podíl nezaměstnaných osob na

dospělé populaci obce je tedy více než 4 procenta, necelé procento dospělé populace je nezaměstnané dlouhodobě. V přilehlých obcích náležejících do litvínovského SO ORP je pak dalších více než 250 evidovaných uchazečů o zaměstnání (největší počet je v obcích Lom, Meziboří a Horní Jiřetín). Úřad práce přitom ke konci února evidoval 437 nabídek pracovních míst pro Litvínov a dalších 94 pro území SO ORP. Nezaměstnanost ve městě a jeho okolí ještě dále prohloubila krize způsobená pandemií koronaviru – osoby, které byly zaměstnané na dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní činnosti v těch segmentech průmyslu a služeb, které byly krizovými opatřeními vlády uzavřeny nebo utlumeny, zpravidla přišly o zdroje příjmů.

Dalším indikátorem problémů spojených se sociálním vyloučením v obci je počet příjemců dávek v hmotné nouzi, zejména příspěvku na živobytí a doplatku na bydlení. V Litvínově bylo k 31. 3. 2020 dle údajů Úřadu práce celkem 684 příjemců příspěvku na živobytí, z toho tvořily více než 60 procent osoby s bydlištěm mimo sídliště Janov. Dalších 153 příjemců se nachází v obcích spadajících do litvínovského SO ORP. U doplatku na bydlení, i s ohledem na tzv. bezdoplatkovou zónu na některých janovských ulicích, je podíl dávek směřujících mimo lokalitu ještě vyšší – 65 procent z celkového počtu 180 příjemců. V přilehlých obcích spadajících do litvínovského SO ORP žije dalších 71 příjemců.

Z výše uvedených údajů plyne, že cílovou skupinu pro tento TAP tvoří zhruba 5 procent dospělé populace města Litvínov a přilehlých obcí, která čelí ohrožení sociálním vyloučením v důsledku kombinace předlužení, nestabilního či nízkého příjmu a nejistého bydlení, a to jak v lokalitě Janov, tak i mimo ní. Předcházející Tematický akční plán pro Janov cílil na sanaci krizové situace na sídlišti Janov posílením intervenčních kapacit obce ve vztahu k lokalitě, a to zejména v oblasti prevence ztráty bydlení. Na tento plán je potřeba navázat opatřeními, která budou cílit na pomoc osobám v dluhové pasti, a opatřeními, která zacílí na pomoc osobám dlouhodobě nezaměstnaným najít si důstojnou práci, a to v celém městě Litvínov. Obě sady opatření přitom vyžadují vysokou míru koordinace a intenzivní podporu prostřednictvím komplexu nástrojů, protože uvedené osoby nejsou schopny bez takové podpory samy zvládnout cestu zpět na trh práce. U cílové skupiny osob ohrožených sociálním vyloučením jsou navíc problémy předlužení a absence stálého zaměstnání často spojeny, což má výrazný vliv na demotivaci a možnost čelit dalším problémům spojeným se sociálním vyloučením. U dlouhodobě nezaměstnaných osob, které se nacházejí v dluhové pasti, je potřebný citlivý a trpělivý přístup (kombinovaný nezřídka s nejistým, substandardním nebo předraženým bydlením), který je postupně navrátí na trh práce a zároveň bude držet pod kontrolou jejich dluhovou situaci.

Intervence

Město Litvínov bude výše zmíněné problémy řešit ve spolupráci s Agenturou s pomocí dvou dílčích intervencí ve dvou oblastech. V oblasti zadlužení je nutné implementovat opatření, která budou snižovat celkový dluh a předluženost u podpořených osob prostřednictvím dluhového poradenství, a současně sníží zranitelnost cílové skupiny vůči předlužení. V oblasti zaměstnanosti je třeba implementovat opatření, která zvýší zaměstnatelnost dlouhodobě nezaměstnaných osob citlivou a trpělivou asistencí s budováním pracovních návyků za souběžné koordinace řešení tíživých sociálních problémů (předlužení, nejisté bydlení apod.).

1. Pro oblast zadlužení:

- zřízení dluhové poradny pro zadlužené obyvatele města Litvínov,
- realizace vzdělávacích a motivačních aktivit pro zadlužené obyvatele města Litvínov.

2. Pro oblast zaměstnanosti:

- zřízení programu podpory osob v přístupu k zaměstnání a jeho udržení.

Návrhová část: cíle a opatření

Snížení počtu zadlužených osob a výše jistin					
Tematická oblast 1	Zadlužení				
1.1 Obecný cíl	Očekávaná změna/dopad: Zlepšení situace CS z hlediska předlužení snížením celkového dluhu a předluženosti u podpořených osob prostřednictvím dluhového poradenství, posílení odolnosti CS prostřednictvím zvýšení úrovně dluhové gramotnosti a právního povědomí.			Cílová skupina: Sociálně vyloučené osoby nebo osoby ohrožené sociálním vyloučením	
1.1.1 Specifický cíl	Očekávaná změna/dopad: Snížení počtu předlužených osob a výše jistin.				
Opatření	Termín	Garant	Indikátor výsledku	Zdroj	Alokace
1.1.1.1	7/2020 – 6/2022	Město Litvínov, NNO	Min. 80 osob podpořeno dluhovými poradenstvími, podáno min. 6 insolvenčních návrhů	OPZ, výzva 52	4 800 000
1.1.2 Specifický cíl	Očekávaná změna/dopad: Zvýšení úrovně dluhové gramotnosti a právního povědomí CS.				
Opatření	Termín	Garant	Indikátor výsledku	Zdroj	Alokace
1.1.2.1	7/2020 – 6/2022	Město Litvínov, NNO	Uspořádání min. 15 praktických workshopů dluhové gramotnosti a motivace k zahájení řešení předluženosti	OPZ, výzva 52	Financování společné s 1.1.1.1
	7/2020 – 6/2022	Město Litvínov, Agentura	Vytvoření pracovní skupiny k zadlužení, 8 jednání	Nevyžaduje finanční prostředky	Nevyžaduje finanční prostředky

Snížení dlouhodobé nezaměstnanosti					
Tematická oblast 2	Zaměstnanost				
2.1	Očekávaná změna/dopad:			Cílová skupina:	
Obecný cíl	Zvýšení uplatnitelnosti dlouhodobě nezaměstnaných osob na trhu práce za souběžné stabilizace jejich socioekonomické situace			Sociálně vyloučené osoby nebo osoby ohrožené sociálním vyloučením	
2.1.1	Očekávaná změna/dopad:				
Specifický cíl	Zvýšení zaměstnatelnosti dlouhodobě nezaměstnaných osob, zlepšení motivace, získání konkrétních pracovních dovedností a obnova návyků souvisejících s pracovním procesem				
Opatření	Termín	Garant	Indikátor výsledku	Zdroj	Alokace
2.1.1.1	7/2020 – 6/2022	<i>Město Litvínov, NNO</i>	Vytvoření programu podpory osob v přístupu k zaměstnání a jeho udržení pro 45 osob 20 osob bude podpořeno tréninkovým pracovním místem po dobu do 6 měsíců.	OP Z, výzva 52	6 500 000
	7/2020 – 6/2022	<i>Město Litvínov, Agentura</i>	Vytvoření pracovní skupiny k nezaměstnanosti, 8 jednání	Nevyžaduje finanční prostředky	Nevyžaduje finanční prostředky

Analýza rizik		
Cíl	Riziko	Opatření
1.1.1	Neochota CS participovat na dluhovém poradenství nebo insolvencích Kombinace externích problémů (nezaměstnanost, bydlení, patologické jevy), které sniží motivaci setrvat v programu	Terénní pracovníci, kteří aktivně vyhledávají klienty ve spolupráci se sociálním odborem města Řešení problémů ve spolupráci se sociálním odborem města a dalšími terénními službami (zaměstnanost, bydlení, APK)
1.1.2	Nízká míra participace na vzdělávacích workshopech	Terénní pracovníci, kteří aktivně vyhledávají klienty ve spolupráci se sociálním odborem města
2.1.1	Nízká míra participace na programu podpory zaměstnanosti Neschopnost nebo neochota setrvat v programu Nedostatek zaměstnavatelů ochotných zapojit se do programu	Terénní pracovníci, kteří aktivně vyhledávají klienty ve spolupráci se sociálním odborem města Motivační aktivity ze strany terénních pracovníků Aktivní vyhledávání a motivační aktivity směrem k potenciálním zaměstnavatelům

Implementační část

V této části budou definovány role jednotlivých aktérů v implementaci TAP při realizaci jednotlivých činností definovaných v předcházející kapitole.

a. Role Agentury

Agentura bude obec při realizaci definovaných aktivit podporovat a zaštiťovat následující oblasti:

- podpora při tvorbě evaluačního mechanismu a při realizaci průběžné evaluace plnění ustanovení TAP
- podpora při výzkumných aktivitách a tvorbě opatření založených na získaných datech
- expertní podpora zejména v oblastech bydlení, bezpečnosti a prevence kriminality, dluhů a zaměstnanosti
- intenzivní spolupráce v oblasti přípravy a realizace projektových činností vázaných na TAP
- shromažďování a přesun podnětů k státním institucím pro úpravy a změny na úrovni legislativní, vládní a na úrovni politiky jednotlivých resortů
- podpora koordinace aktivit obce a dalších aktérů v aktivitách vymezených v TAP
- podpora komunikace aktivit obce a dalších aktivit směrem k veřejnosti

Agentura vyčlení jednoho lokálního konzultanta s odpovídajícím úvazkem, který bude městu Litvínov k dispozici. Kromě této personální podpory budou dále využity příslušné expertní, evaluační a výzkumné personální zdroje dle potřeb vycházejících z plnění TAP.

b. Role obce

Obec bude aktivně spolupracovat a koordinovat své aktivity s Agenturou a dalšími institucemi v oblastech vymezených TAP. Obec poskytne:

- materiální a organizační podporu pro realizované aktivity včetně jednání pracovních skupin vytvořených v rámci naplňování ustanovení TAP,
- součinnost při realizaci výzkumných aktivit a shromažďování dat,
- součinnost při průběžném monitoringu a evaluaci dopadů implementovaných opatření,
- úzkou spolupráci při komunikaci realizovaných opatření směrem k veřejnosti,
- součinnost při naplňování cílů definovaných v jednotlivých aktivitách vymezených TAP.

Obec pověří jednoho pracovníka, který bude mít kompetence pro řešení agendy sociálního začleňování a který bude odpovídat za koordinaci výše uvedeného.

c. Systém spolupráce

V procesu realizace TAP bude vytvořena pracovní skupina, ve které budou zastoupeni relevantní aktéři v oblasti sociálního začleňování: zástupci obce, Agentury, ÚP, SVJ a poskytovatelů bydlení, NNO a zaměstnavatelů.

Pracovní skupina má za cíl:

- připravit navrhovaná opatření pro realizaci
- průběžně vyhodnocovat účinnost a dopady realizovaných opatření a připravit závěrečné hodnocení plnění Plánu

Jednání pracovní skupiny zajišťuje obec, a to ve čtvrtletní frekvenci nebo podle potřeby. Na tvorbě obsahu jednání úzce spolupracují pracovníci Agentury a obce. Předávání informací směrem k vedení obce bude zajištěno přítomností představitele obce na jednáních pracovní skupiny. Pracovní skupina bude v případě potřeby rozšířena o nové členy, a to na podnět kteréhokoliv stávajícího člena.

d. Vyhodnocování plánu

TAP bude vyhodnocován v roční frekvenci dle následujícího harmonogramu.

Termín	Aktéři	Výstup
2020 (2. pololetí)	Agentura, město Litvínov a další aktéři dle potřeby	Interní zpráva průběžného hodnocení TAP
2021 (2. pololetí)	Agentura, město Litvínov a další aktéři dle potřeby	Interní zpráva průběžného hodnocení TAP
2022 (1. pololetí)	Agentura, město Litvínov a další aktéři dle potřeby	Závěrečné hodnocení TAP, doporučení návazných opatření

Na procesu hodnocení se budou aktivně podílet konkrétní pracovníci obce a dalších zapojených institucí v úzké spolupráci s pracovníky Agentury (lokální konzultant, výzkumníci, evaluátoři, experti pro relevantní tematické oblasti).

Financování TAP z OPZ

Lokální partneři budou pro realizaci části aktivit definovaných v TAP čerpat finanční prostředky ze zdrojů OPZ v následující alokaci.

Oblast	Priorita	Obecný cíl	Specifický cíl	Opatření	Alokace (TAP)	Operační program	Prioritní osa a specifický cíl OP
Dluhy a zaměstnanost	1.	1.1	1.1.1	1.1.1.1	4 800 000 Kč	OPZ, výzva č. 052	2.1
			1.1.2	1.1.2.1			
	2.	2.1	2.1.1	2.1.1.1	6 500 000 Kč		
TAP Litvínov celkem		11 300 000,- Kč					2.1

Seznam použitých zkratk

Agentura	Odbor pro sociální začleňování, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
CS	Cílová skupina
ČSÚ	Český statistický úřad
ESF	Evropský sociální fond
NNO	Nevládní neziskové organizace
OPZ	Operační program Zaměstnanost
SO ORP	Správní obvod obce s rozšířenou působností
SVJ	Společenství vlastníků jednotek
TAP	Tematický akční plán
ÚP	Úřad práce

Použité zdroje

ČSÚ: obyvatelstvo, <https://www.czso.cz/csu/xu/obyvatelstvo-xu>

ČSÚ: zaměstnanost a nezaměstnanost, <https://www.czso.cz/csu/xu/zamestnanost-xu>

Mapa bankrotů, <https://mapabankrotu.cz>

Mapa exekucí, <https://mapaexekuci.cz>

Město Litvínov: Tematický akční plán pro Janov 2019-2022

Úřad práce Litvínov: Rozbor dávek KOP Litvínov 03/2020



ZASTUPITELSTVO MĚSTA LITVÍNŮV

Usnesení z 16. zasedání Zastupitelstva města Litvínov konané dne 30.04.2020

Z/1355/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Program 16. ZM 30.04.2020

Zastupitelstvo města

I. schvaluje

předložený program 16. jednání zastupitelstva města 30.04.2020 s tím, že bude vypuštěn bod č. 25 Přístavba technického zázemí pro JSDH Litvínov, čp. 20, Janděčkova, Litvínov - schválení podání žádosti o dotaci, vč. zajištění financování akce z programu jednání zastupitelstva.

Z/1356/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Určení návrhové komise

Zastupitelstvo města

I. schvaluje

dvoučlennou návrhovou komisí ve složení: Pavla Tomášová a Rostislav Šíma.

Z/1357/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Zpráva o kontrole usnesení k 30.04.2020

Zastupitelstvo města

I. schvaluje

předloženou zprávu o plnění usnesení, ke dni 30.04.2020 a odepisuje tato usnesení jako splněná:

Z/1091/4(2), Z/1092/4(1), Z/1093/4(1), Z/1148/6(1), Z/1174/7(1), Z/1220/9(1), Z/1239/10(1), Z/1241/10(1), Z/1242/10(1), Z/1245/10(2), Z/1261/11(1), Z/1265/11(1), Z/1325/14(1), Z/1337/15(1), Z/1337/15(2), Z/1339/15(1), Z/1340/15(1), Z/1343/15(1), Z/1348/15(1), Z/1348/15(2), Z/1349/15(1), Z/1349/15(2), Z/1350/15(1), Z/1351/15(1), Z/1353/15(1)

II. prodlužuje

termín splnění:

Z/1069/3(1), Z/1260/11(1), Z/1262/11(1), Z/1263/11(1), Z/1264/11(1), Z/26/1(1), Z/27/1(1), Z/3/1(1), Z/41/2(1)

III. průběžně

sleduje usnesení:

Z/1115/4(3), Z/38/2(1), Z/39/2(1), Z/40/2(1), Z/8/1(1)

Z/1358/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Zpráva o činnosti rady města

Zastupitelstvo města

I. schvaluje

předloženou zprávu o činnosti rady města: 04.03., 11.03., 18.03., 01.04., 22.04.2020.

Z/1359/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Informace k zarážce společnosti Unipetrol

Zastupitelstvo města

I. bere na vědomí

informace z přípravy a průběhu zarážky společnosti Unipetrol

Z/1360/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020


Informace z výborů zastupitelstva města

Zastupitelstvo města

I. bere na vědomí

předložené zápisy z jednání finančního výboru a výboru pro životní prostředí a limity těžby

II. podporuje

- 
- zpřístupnění obory Fláje pro veřejnost
- III. schvaluje**
vyjádření města jako účastníka správního řízení o 53. změně Integrovaného povolení pro zařízení „Jednotka Energetické služby“ společnosti UNIPETROL RPA, s. r. o., ve kterém město:
1. souhlasí s udělením výjimky, ovšem pouze za předpokladu, že rozhodnutí bude obsahovat závaznou podmínku, podle které dojde k úplnému odstavení stávajícího zdroje Teplárny T700 nejpozději v termínu 31.12.2027, a která stanoví závazný harmonogram postupného odstavení jednotlivých bloků tohoto zařízení,
 2. žádá v rámci řízení o doplnění ekonomicky reálných primárních a sekundárních technik ve smyslu platných Závěrů o BAT, která budou po dobu trvání výjimky použity k alespoň částečnému snížení emisí ruti z uvedeného zařízení oproti současnosti.
- IV. ukládá**
1. realizaci následujícího kroku při výkonu samostatné působnosti:
společně s městem Meziboří a dalšími dotčenými obcemi se obrátit na MZe se žádostí o právní výklad, zda má vlastník nebo nájemce obory právo vstup do obory zakazovat nebo omezovat (a odvolat se přitom na jejich výše citovaný starý právní názor ministerstva k totožné situaci v oboře Orlík – viz zde: <https://www.jcted.cz/lide-mohou-chodit-do-obory-na-houby-schwarzenberska-obora-ale-usiluje-o-zakaz/>).
- Termín: 15.06.2020
Zodpovídá: Bláhová Kamila, Mgr.
2. odeslat vyjádření města k 53. změně Integrovaného povolení pro zařízení „Jednotka Energetické služby“ společnosti UNIPETROL RPA, s. r. o.
- Termín: 30.04.2020
Zodpovídá: Bláhová Kamila, Mgr.

Z/1361/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Tematický akční plán pro Litvínov II.

Zastupitelstvo města

- I. **schvaluje**
Tematický akční plán pro město Litvínov v oblasti zadlužení a zaměstnanosti pro období 5/2020 - 12/2022.
 - II. **ukládá**
vedoucí odboru sociálních věcí a školství zajistit zveřejnění dokumentu na stránkách ESF.
- Termín: 30.04.2020
Zodpovídá: Knoblochová Veronika, Mgr.

Z/1362/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Návrh dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. KT/10861/19 – SPORTaS, s.r.o.

Zastupitelstvo města

- I. **schvaluje**
dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě KT/10861/19 mezi městem Litvínovem a SPORTaS, s.r.o.
 - II. **pověřuje**
starostku města Litvínova Mgr. Kamilu Bláhovou k podpisu dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě KT/10861/19
 - III. **ukládá**
vedoucí odboru sociálních věcí a školství předložit dodatek k podpisu starostce města Litvínova Mgr. Kamile Bláhové
- Termín: 06.05.2020
Zodpovídá: Knoblochová Veronika, Mgr.

Z/1363/16 - 16. Zastupitelstvo města 30.04.2020

Informace k rozpočtu města Litvínova v roce 2020

Zastupitelstvo města

- I. **bere na vědomí**
informace o očekávaných ekonomických dopadech na rozpočet města Litvínova pro 2020.

Vyjádření Odboru pro sociální začleňování (Agentura)
Ministerstva pro místní rozvoj ČR
k Tematickému akčnímu plánu pro město Litvínov v oblasti zadlužení a
zaměstnanosti pro období: 05/2020 – 12/2022

Žadatel o vyjádření stanoviska: Město Litvínov

Tematický akční plán (TAP) schválen Zastupitelstvem města Litvínov dne: 30. 4. 2020

<i>Kritérium</i>	<i>Komentář</i>
Návaznost TAP na předchozí strategické plány (jejich účinnost/úspěšnost)	Tematický akční plán navazuje na existující SPSZ Litvínov a na Tematický akční plán pro Janov schválený v r. 2019. Tematický akční plán se soustřeďuje na dvě specifické oblasti: 1. zadluženost a 2. zaměstnanost.
Soulad TAP se strategickými dokumenty kraje a ČR v oblasti sociálního začleňování a se souvisejícími dílčími politikami, strategiemi a plány	<ul style="list-style-type: none"> TAP je v souladu se Strategií sociálního začleňování 2014 – 2020, se Strategií boje proti sociálnímu vyloučení 2016 – 2020 (v oblasti bezpečnosti, dluhů) i Strategií romské integrace 2015- 2020 (v oblasti zaměstnanosti)
Kvalita procesu strategického plánování	<ul style="list-style-type: none"> Do přípravy TAP se v rámci pracovní skupiny zapojili všichni relevantní aktéři od představitelů obce a zástupců komunity přes NNO věnující se dluhovému poradenství, pracovníci ÚP a další neziskové organizace působící v obci či jejím okolí. TAP analyticky přímo navazuje na Tematický akční plán pro Janov a SPSZ Litvínov.
Kvalita zpracování TAP	<ul style="list-style-type: none"> TAP se člení na tři základní části: analytickou, návrhovou a implementační. Analytická část je zpracována v návaznosti na předchozí dokumenty a tematické zaměření plánu, intervence definované v návrhové části na analytické závěry přímo reagují. Součástí TAP je finanční plán čerpání prostředků z ESF. V TAP jsou popsány odpovědnosti jednotlivých aktérů a způsob hodnocení naplnění cílů.
Respektování intervenční logiky (dodržení principu „problém-příčina-návrh řešení“)	<ul style="list-style-type: none"> Návrhová část specifikuje cíle, které budou odrážet zlepšení situace v lokalitě v oblasti sociálního začleňování a indikátory, které umožní vyhodnocení účinnosti realizovaných opatření.
Dopady TAP	<ul style="list-style-type: none"> Součástí každého opatření je popis dopadu na relevantní cílovou skupinu. Je navržena strategie vyhodnocení plnění TAP spolu s danými indikátory.

Způsobilost TAP pro čerpání dotací v rámci Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám	<ul style="list-style-type: none"> • Opatření TAP počítá s čerpáním finančních prostředků z EU z již vyhlášené výzvy OP Z. • Cíle a aktivity TAP jsou v souladu s cíli a podporovanými aktivitami operačních programů OP Z.
Celkový komentář	<p>Tematický akční plán pro město Litvínov v oblasti zadlužení a zaměstnanosti pro období 05/2020 – 12/2022 reaguje na aktuální potřeby lokality ve dvou oblastech vycházejících z aktuálních potřeb sociálního začleňování ve městě Litvínov. Navržená opatření pozitivně ovlivní život cílové skupiny a zvýší kvalitu jejich života.</p> <p>Odbor pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní rozvoj ČR DOPORUČUJE</p> <p><i>Tematický akční plán pro město Litvínov v oblasti zadlužení a zaměstnanosti pro období 05/2020 – 12/2022</i></p> <p>k financování v rámci výzvy OP Z 052.</p>

Vyjádření za Odbor pro sociální začleňování (Agentura), Oddělení regionálního centra západ zpracoval/a:

Dne 1. 5. 2020

Příjmení, jméno: Bc. Michal Kratochvíl v. r.

Funkce: vedoucí oddělení

Potvrzení stanoviska ředitelem Odboru pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní rozvoj ČR:

Dne.....*6.5.2020*.....

PhDr. David Beňák, Ph. D., DiS.
Ředitel Odboru (Agentury) pro sociální začleňování
Úřadu vlády ČR

